



Навстречу юбилею: что мы знаем о героях своего района?

100 лет
Сузунский район
р.п. Сузун
260 лет



Более 800 граммов на телёнка

В альбоме «Шипуновцы, награждённые медалями ВДНХ», который оформляется в нашем школьном музее, будет страница и о моей бабушке — Александре Прокопьевне Кузнецовой.

Баба Шура родилась в Сузунском районе в селе Шипуново. Она была четвёртым ребёнком в семье. О детстве бабушка не очень любит вспоминать, так как тяжело жилось в послевоенное время: голодно и бедно. Зато молодые годы вспоминает с охотой: днём все дружно работали, а вечером

гуляли по улицам и распевали песни.

Трудовой свой путь баба Шура начала на ферме. Доверили ей тогда самую ответственную работу: принимать под свою заботу новорождённых телят. Сначала было тяжело, руки тряслись от страха и ответственности, которую возложили на неё, но потом ничего — привыкла. Вставала она очень рано в любое время года и уходила на ферму. Повезло ей с родителями мужа: Татьяна Акимовна Кузнецова помогала дома по хо-

зяйству и нянчилась с детьми, Василий Николаевич Кузнецов помогал на ферме.

Баба Шура очень любила свою работу и до сих пор гордится своими достижениями. Результат работы: среднесуточный привес каждого телёнка профилактического возраста был более 800 граммов. За это мою бабушку и наградили в апреле 1984 года бронзовой медалью ВДНХ.

Алёна КУЗНЕЦОВА,
Шипуновская школа

Счастливы вместе



В Маюровской средней школе уже прошло несколько мероприятий в рамках регионального семейного фестиваля «Всей семьёй». Фестиваль проходил в течение трёх дней, и в нём были задействованы ученики всех классов.

В первый день фестиваля проводилась семейная экскурсия в школьный музей, где ученики десятого класса показали инсценировку «Русская изба в 19 веке».

После экскурсии состоялось спортивное мероприятие «Весёлые старты», которое подготовили ученики восьмого класса. Участвовали в стартах и взрослые, и дети. Они выполняли задания ведущего, которые были по-своему интересными и весёлыми. Но мне особенно понравился конкурс «Черепашка». Участники должны были по очереди встать на четвереньки, взять в руки панцирь и добежать до указанного места, не потеряв



панцирь. Было весело наблюдать, как взрослые становились хоть на немного детьми, выполняя такие задания.

Уже к середине мероприятия все настолько расслабились и погрузились в тёплую семейную атмосферу, что и забыли, что соревнуются, в тот момент это было не важно. Победила дружба.

По окончании дня в актовом зале ребята из отряда волонтеров нашей школы подготовили кинотеатр, но не простой. Когда все сели на свои места, волонтеры принесли на столы разную выпечку, конфеты и, конечно же, горячий чай. В такой невероятно семейной атмосфере закончился первый день фестиваля.

Екатерина ПОДОБЕДОВА,
Маюровская школа

Крымская весна



В этом году отмечается десятилетие присоединения Крыма к России.

Крым — одно из самых красивых и удивительных мест на земле. У каждого, кто посещает его, навсегда остаётся незабываемое впечатление о нём, а сколько неразгаданных тайн и чудес хранит это фантастическое место.

Десять лет назад Крым воссоединился с великой и могучей державой — Россией. Теперь Крым и Россия навсегда едины, одно целое, необъятное, большое государство.

Обо всём этом верх-сузунские школьники узнали во время торжественной линейки, посвящённой празднику «Крымская весна».

Поднятие флага Российской Федерации было поручено нашим первоклассникам. Для них это стало событием вдвойне. На линейке ребята пели и читали стихи, посвященные Крыму. Младшим классам были подарены раскраски Крымского полуострова. А потом все ребята посмотрели выставку рисунков.

Софья ДАВЫДОВА,
Верх-Сузунская школа

Горжусь, что родился в Сузуне

Этот год — юбилейный для Сузуна. Ему исполнилось 260 лет.

В нашей школе прошёл праздник под названием «Сузун — посёлок мой родной!». Ребята из 5 б класса подготовили литературно-музыкальную композицию. Мы слушали стихи, песни наших местных композиторов, смотрели документальные фильмы, видеоролики, в которых рассказывалось об истории Монетного двора, о прекрасной сузунской природе, о талантливых, творческих людях: гармонистах и композиторах Геннадии и Александре Заволокиных, заслуженной артистке РСФСР Александре Поповой, поэтах Александре Казакове и Леониде Долгове и о многих других.

Светлана Васильевна Лукьянова, руководитель школьного музея, рассказала о Сузунском русском народном хоре. Меня удивило то, что этот коллектив выступал на ВДНХ в Москве и получил бронзовую медаль, участвовал во Всесоюзном смотре народных талантов во Дворце съездов, даже выступал в Чехословакии, Югославии и Японии. Каждый год хор давал 130 концертов, его песни звучали по всесоюзному радио, выступления показывали по Центральному телевидению, хотя хор был самодеятельным коллективом.

Сейчас наш посёлок тоже славится замечательными и талантливыми людьми! Я горжусь, что родился и живу в Сузуне!

Савелий ОРЕХОВ,
Сузунская школа № 301

Лёгких побед не бывает!

Может ли девятиклассник чего-то добиться в жизни? Думаю, да. Пример тому — мой одноклассник Дмитрий Бладурич. К своим пятнадцати годам он сумел стать президентом школы, капитаном школьной команды знатоков, отличным боксёром... Дима — хороший ученик и просто добрый и отзывчивый человек.

По словам нашего классного руководителя Ирины Геннадьевны Кравченко, Дмитрий всегда готов всем помочь, он очень надёжный и ответственный ученик. «Я учила его маму и папу, старшего брата, и у всех была классным руководителем, так что Дима для меня как родной», — призналась Ирина Геннадьевна и отметила, что он очень общительный, открытый и честный человек.

Дима является победителем множества боксёрских рингов. К этому виду спорта он пришёл не сразу. Ещё с детства он увлёкся самбо, которым занимался четыре года, а потом открылась секция бокса, куда он пришёл и всерьёз стал заниматься этим видом спорта.

Недавно Дима выступал на областных соревнованиях, которые проходили в Искитиме. Он занял там почётное второе место. За свою небольшую спортивную карьеру он одержал уже четыре победы. Дима считает, что все его успехи одержаны благодаря тренеру Антону Николаевичу Воробьеву, который научил его основам бокса. Антон Николаевич является мастером спорта и отличным педагогом.

Наверное, те качества, которые воспитывают в себе спортсмены, и помогают им добиваться хороших результатов и в жизни. Я попросила Диму дать советы начинающим боксёрам.



«Мой совет: всегда выкладывайтесь полностью, лёгких побед не бывает. Если вы усердно будете работать на тренировках, то обязательно будете побеждать на соревнованиях!» — ответил Дмитрий.

Мария ВАЛЕГЖАНИНА,
Сузунская школа № 301



Эхо праздника

В марте в нашей школе прошла Масленица, весело, задорно и зрелищно. А я до сих пор вспоминаю, как это было.

Все классы вышли на улицу, чтобы проводить зиму и принять участие в ярмарочных гуляниях. Школьники были рады празднику, ведь это веселье, игры, хороши, вкусные угощения.

А какая масленица без блинов? Аппетитные блины, самовары, баранки, сахарные петушки, домашняя выпечка — всё это украсило наш праздник. Ребята не скрывали улыбок: кто-то из них продавал свои товары, а кто-то их

покупал. А вот и горячий чай. Сразу выстраивается очередь. Можно немого согреться благодаря тёплому напитку.

В разгаре ярмарки все увидели яркое пламя на небольшой возвышенности. Это горело чучело, такая традиция Масленицы, символизирующая прощание с зимой и приветствие весны.

Школьники приобщились к старинным русским традициям, тем более, что это так весело и необычно.

Маргарита БАТАЛОВА,
Сузунская школа № 301